

周口市中级人民法院

整治顽瘴痼疾工作再发力

□记者 陈永团

本报讯 日前，周口市中级人民法院召开全市法院审判管理条线整治顽瘴痼疾工作第二次推进会，会议听取了各基层法院落实情况的汇报，集中解答了整治工作中遇到的问题，并对扣除、延长审限不规范、把关不严格等顽瘴痼疾整治工作提出具体要求。会上，各基层法院分别

汇报了部署情况，集中解答了各基层法院整治工作中遇到的具体问题，并对扣除、延长审限的程序、管理和归口进行统一标准。

就进一步推进审判管理条线顽瘴痼疾整治工作，会议要求，要充分认识审判管理条线顽瘴痼疾整治工作的重大意义，增强开展自查自纠和整治顽瘴痼疾的政治自觉，要切实提高思想

认识，提高政治站位，确保取得扎实成效。要落实主体责任，明确扣除、延长审限由审管办统一归口审核的原则，全市法院要认真落实专人从事扣除、延长审限的登记、审核和通报等工作。要认真学习，严格落实《关于规范扣除审限的暂行规定》以及

最高法关于规范延长审限的各项文件，统一全市法院扣除、延长审限的审核标准。要切实履行职能，建立台账登记制度，对2020年4月以来的扣除、延长审限信息进行补录，对扣审、延审审限即将届满的，及时督导、提醒和监管。③6

政法队伍教育整顿进行时

扶沟县人民法院：

法官进校园 守护“少年的你”



活动现场

□记者 彭慧 文/图

本报讯 为加强青少年法治宣传教育，真正把队伍教育整顿工作落实到为民办实事上，近日，扶沟县人民法院党组成员、副院长翟红卫带领审委会委员、员额法官张世民等一行4人，到扶沟江南实验学校，开展以“法官送法进校园 普法教育助成长”为主题的法治讲座，普及与青少年有关的法律知识。

讲座上，张世民通过浅显易懂的语言向同学们宣讲生活中经常遇到的法律知识。他从正反两个案例入手，让同学们知道违法犯罪最终将失去自由，也让大家看到“全国最美孝心少年”的成功人生，并通过案中人详细讲解了《刑法》《民法典》《未成年人保护法》等法律法规，启发引导同学们要远离违法犯罪，遇到侵

害时运用法律武器保护自己。讲座上，不时传来阵阵掌声和欢笑声，同学们在轻松有趣的氛围中了解法律知识。

同时，此次讲座还设置了法官与同学们的互动环节。张世民和学生们就对法律的理解和人生疑惑进行讨论。同学们争先恐后提问，张世民一一解答，现场气氛十分热烈。直到活动结束，仍有许多同学簇拥在张世民身边，久久不愿散开。

据悉，开展“法官送法进校园”活动是扶沟县人民法院“我为群众办实事”实践活动的重要内容，也是队伍教育整顿的一项重要举措，更是心系青少年健康成长的具体体现。此次活动让同学们与法律“零距离”接触，在潜移默化中接受法治教育，为创建平安校园起到了积极作用。③6

鹿邑：

车辆报废补贴引争议 法官调化解纠纷

□记者 彭慧

本报讯 近日，鹿邑县人民法院谷阳法庭法官赵泉舟审理了一起不当得利纠纷案件，双方因二手车买卖未办理过户手续，就报废补偿款该属于谁争执不下。最终，双方在法官主持下达成和解，化解了这起纠纷。

2016年，被告张某卖给原告汪某一辆汽车，因双方系朋友关系，该车辆没有办理过户手续，原告向被告支付车款20000元，并有两个证人见证。

2020年12月25日，该车辆按国家规定强制报废，报废补贴款15000元打到了被告银行卡上。原告催要补贴款，被告拒不归还。

被告张某认为，车卖便宜了，车辆残值已经给了原告6500元，加上15000元的报废补贴款，等于原告没出钱，白用4年车。对此，被告觉得委屈和不解。

赵泉舟考虑到案件标的虽小，但双方以前是比较好的朋友，就做起了双方的调解工作。赵泉舟向原、被告耐心释法明理，并利用相关智能推送案例以案释法，告知他们二手车交易，自买卖合同成立起，车辆相关权利义务也随之转移，即使双方没有办理车辆过户手续，车辆报废补贴权益也应由购买方汪某享有。

最终，在法官耐心细致劝说下，原、被告同时作出让步，被告付给原告8000元，双方握手言和，达成了调解，并已履行完毕。③6

太康县司法局

优化营商环境 为企业“法治体检”

□记者 彭慧

本报讯 为进一步提升企业依法经营能力，优化企业营商环境，5月8日，太康县司法局副局长袁忠玉带领县司法局工作人员和河南阳夏律师事务所执业律师先后到河南通泰纺织有限公司、河南省四通锅炉有限公司等企业开展法治宣传、法律服务活动。

当日上午，在河南通泰纺织有限公司的会议室，律师刘建南紧紧围绕企业安全生产、企业治理、依法经营、政府相关政策和企业员工健康生活、防范网络电信诈骗等方面法律法规，为该企业中层管理人员上了一堂生动的法治课。

当日下午，一行人又深入河南省四通锅炉有限公司开展法律服务活动。座谈会上，他们关切询问企业近期生产经营情况，查阅了企业近段出台的相关文件和签订的部分产销合同，对企业生产经营重点

环节把脉问诊、“法治体检”，并提出合理的法律意见和建议。

律师荣小龙还立足企业发展实际，结合自身近期代理的多个企业案件，围绕企业合同的签订、履行、违约、申请执行等法律要素进行了重点讲解和提醒。参加座谈会的企业代表分别就企业实际生产经营中遇到的法律问题向律师进行了咨询和交流。座谈会现场，大家认真发言，气氛严肃而热烈。

据悉，太康县司法局高度重视“法律进企业”法治宣传教育工作，切实转化政法队伍教育整顿思想和工作成果，为企业的依法生产经营和健康长远发展营造了良好的法治环境。活动期间，该局工作人员深入企业车间慰问一线工人，为他们发放了《法律进企业》《民法典》《防范网络电信诈骗》等法治图书1200余册，受到了企业的热烈欢迎。③6